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Пріоритетність курсу європейської інтеграції України, визначеного

Верховною Радою, Президентом та Урядом України, підготовка нової базової

Угоди між Україною та ЄС, вимагають дослідження змісту та напрямків

сучасних євроінтеграційних процесів у різних соціальних організмах.
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Особливої уваги потребує вивчення закономірностей становлення та розвитку

системи саморегуляції в Європейському Союзі з метою їх використання в

процесі європейської інтеграції України. Передусім йдеться про забезпечення

відповідності внутрішньої політики країни існуючим європейським стандартам

і цінностям. Як зазначив Президент України Віктор Янукович в своєму виступі

під час відкриття третьої сесії Верховної Ради сьомого скликання: «Асоціація з

ЄС потрібна не владі чи опозиції. Асоціація потрібна Україні. Це в першу чергу

– стимул до подальшого реформування, прискореної модернізації, підвищення

соціальних стандартів» [1].

До вивчення проблем реалізації європейського покликання України,

розвитку процесів європейської інтеграції звертається все більше дослідників.

Тільки за останні роки побачили світ монографії Грицяка І.А., Горбатенка В.П.,

Тодорова І.Я., Копійки В.В. [2], захищено ряд кандидатських та докторських

дисертацій [3]. В них грунтовно досліджується стан сучасного суспільно–

політичного розвитку України в контексті її потенційних можливостей щодо

входження в Європейський Союз, а також провідні тенденції історії і розвитку

Європейського Союзу. Однак автори в більшій мірі досліджують ці проблеми

через призму вивчення та висвітлення механізмів організації суспільства,

залишаючи поза увагою чинники самоорганізації.

Між тим, для України, як демократичної країни, саме саморегулятивниі

принципи суспільного розвитку мають вирішальне значення в досягненні нею

прагнення стати повноправним членом ЄС. На цьому шляху Україні потрібно

вирішити проблему зміни підходів до управління – регуляції соціальним

організмом. Як зазначає академік Андрущенко В.П. існує нагальна «потреба в

новій соціальній організації, яка б базувалася на пріоритетах сталого людського

розвитку» [4,с.255]. При цьому не йдеться про те щоб віднайти якийсь свій,

«неповторний шлях модернізації суспільства». В сучасних умовах це

абсолютно невиправдано. Стратегія оновлення і розвитку України повинна

мати випереджальні орієнтири, враховувати не лише нинішні реалії, а й новітні

тенденції суспільного розвитку. Саме тому увага дослідників прикута до
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Європейського Союзу. ЄС – це великомасштабна соціальна система,

безпрецедентна в історії. ЄС – це велике нове соціальне утворення з новою

формою системи саморегуляції.

Одним із основних чинників сучасного розвитку Європейського Союзу є

наявність чіткої, збалансованої політичної і економічної системи, що

передбачає продукування та поширення в європейських суспільствах найбільш

важливих для самоорганізації ідей, а також пропозицій щодо методів їх

здійснення. Європейський Союз уже давно перестав бути суто економічним

об’єднанням держав. Одним із головних «стовпів», на яких він ґрунтується, є

загальноєвропейські традиції демократичного існування та спрямування

діяльності владних інститутів на забезпечення передусім інтересів кожного

окремого індивіда.

Україна сьогодні не готова по багатьох параметрах до повної інтеграції у

Європейський Союз, оскільки система політичних та економічних відносин,

створена в нашій країні, поки що не відповідає його вимогам. Ці вимоги були

сформульовані  на засіданні Європейської Ради 21–22 червня 1993 року в

Копенгагені стосуються політичних та економічних засад, а також готовності

виконувати належні зобов’язання і включають в себе:

 стабільність інститутів, що гарантують демократію, верховенство

права, повагу до прав людини, повагу і захист національних меншин

(політичні критерії);

 наявність дієвої ринкової економіки та здатність витримувати

конкурентний тиск і дію ринкових сил у межах ЄС (економічні

критерії);

 здатність взяти на себе зобов’язання, що випливають з членства в ЄС, у

т.ч. неухильне дотримання цілей політичного, економічного, валютного

союзу, включаючи повне прийняття acquis communautaire (членські

критерії) [5].
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«Копенгагенські критерії» є той комплекс стандартів функціонування та

розвитку  Європейського Союзу, який дозволяє йому виходити на все більш

досконалі форми функціонування соціального організму.

Досягнення цих стандартів розвитку для України є першочерговим

завданням в реалізації її європейських прагнень. Це її нинішнє «національне

завдання». В цьому контексті ми можемо говорити про процес «європеїзації»

системи саморегуляції України.

Європеїзація  системи саморегуляції України через процес європейської

інтеграції має передбачати, насамперед, упровадження європейських

стандартів, а вже потім – їх конкретизацію і розвиток в системі саморегуляції

Європейського Союзу.

Між тим, зобов’язання, які ми взяли на себе у процесі європейської

інтеграції, не виконані у повній мірі. Боротьба з корупцією, забезпеченням

незалежності судової влади та виконання соціальних реформ є проблемами, що

потребують негайного вирішення. Певні внутрішні чинники – протистояння

всередині владних структур, брак кадрового та фінансового забезпечення також

є першочерговими завданнями на шляху до євроінтеграції. Не викликає сумніву

і важливість реформ в Україні: економічної, судової, завершення

конституційної реформи, що має забезпечити становлення належної системи

стримувань і противаг.

Як відомо, суспільна організація поєднує в собі як елементи керування з

боку владних структур, так і елементи самоорганізації – константи

громадянського суспільства. Для соціального організму України, на її шляху до

європейських стандартів, більше притаманні елементи керування з боку

владних структур. Громадянське суспільство тільки народжується. Хоча

розвиток держави на сучасному етапі засвідчує тенденцію до розширення

участі громадянських структур в управлінні різними сферами суспільного

життя, а також їхній все більший вплив на процеси державотворення і

політикотворення. Все це створює передумови до збільшення елементів

самоорганізації в суспільній організації країни.
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Європейська інтеграція в країнах ЄС спричинила процес децентралізації,

який зумовив зміцнення місцевої і регіональної демократії в державах – членах

ЄС. Принцип субсидіарності при ухваленні рішень в ЄС спрямований на

забезпечення такого механізму ухвалення рішень, який був би якомога

ближчий до громадян, передбачав би постійну перевірку обгрунтованості дій

Союзу з погляду можливостей, що існують на національному, регіональному та

місцевому рівнях.

Подальший розвиток європейської інтеграції націлений на те, щоб ЄС в

новій моделі був не лише актом «волі» держав, але й і їхніх громадян. Саміт в

країн – членів ЄС в Лісабоні ще раз це засвідчив. Лісабонський Договір

повинен підсилити здатність ЄС до діяльності через розширення гамми

внутрішніх ініціатив, ефективнішого досягнення мети та формування політики

з урахуванням думки громадян, а також покращення функціонування

інститутці й ЄС.

Таким чином, закономірності саморегуляції соціального організму

України повинні відповідати принципам оптимізації системи саморозгортання

саморегуляції ЄС. При цьому слід пам’ятати, що ні ЄС ні Україна, як

національна держава не є статичними поняттями, а є живими організмами, який

знаходиться в розвитку.

Отже, «європеїзувати» систему саморегуляції України це, з одного боку

створити здатність до її повної інтеграції до ЄС, з іншого боку – це «вивести»

країну на більш досконалі форми функціонування її соціального організму,

завдяки «входженню» в систему соціального організму ЄС .
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